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	Recogida de información sobre las medicaciones de usuarios.

La Directora del Centro: 

- En el mes de Septiembre, aproximadamente 2 semanas antes de que comience el servicio de comedor, envía una circular a las familias mediante la que se dan las instrucciones sobre medicaciones de los usuarios. Esta se acompaña de una Ficha de Comedor, que deben devolver cubierta y firmada por la persona responsable del usuario, y mediante la cual obtenemos, entre otros, los siguientes datos: nombre y apellidos del usuario, teléfono actualizado de contacto y nombre y dosis de la medicación.
La Cuidadora Responsable de Medicación (C.R.M.):

- Una vez recibidas todas las fichas, realiza una copia de cada una y la entrega al médico del Centro.
- Archiva las fichas originales por orden alfabético en una carpeta destinada a este fin.

- Si, durante el curso, se produce algún cambio en la medicación o dosis de un usuario, la familia informa al Centro por escrito, mediante nota firmada por el médico o la familia o nueva Ficha de Comedor firmada; la C.R.M. recibe esta información de forma inmediata y archiva la nota en la carpeta, junto con la ficha del usuario y, además, entrega una copia de la nota al médico del Centro. 

	

	Preparación de los medicamentos: 
La Cuidadora Responsable de Medicación (C.R.M.):

- Recibe los medicamentos solicitados a las familias.
- Los coloca en el armario dedicado a su almacenamiento, que estará siempre cerrado con llave. 

- Coteja que los medicamentos recibidos coinciden con los que  han anotado en las Fichas enviadas por el familiar responsable.
- Realiza una etiqueta con el nombre del usuario, nombre del medicamento y dosis de cada uno de ellos. Esta etiqueta se coloca dentro del armario, e indicará el lugar donde se almacenarán desde ese momento los medicamentos de ese usuario.
- Realiza otra etiqueta idéntica, que se pegará en un bote transparente, en el que a diario se introducirá la medicación de ese usuario. También pega en el exterior del bote una foto del usuario para que, los que no saben leer, identifiquen fácilmente su bote. Luego forrará la etiqueta y la foto con precinto para evitar que se despegue o se manche.
- Si, durante el curso, se produjese algún cambio en la medicación o dosis de un usuario, la familia informa al Centro por escrito; la C.R.M. recibe esta información de forma inmediata y elaborará dos nuevas etiquetas, una para el armario y otra para el bote del usuario.

- Limpia el bote con una servilleta de papel y alcohol, antes de poner la medicación dentro. 

	

	Preparación y Distribución diaria de la medicación que toman los usuarios con la comida.

La Cuidadora Responsable de Medicación (C.R.M.):

- Comprueba las faltas de asistencia: si algún usuario no ha asistido al Centro ese día, deja separado su bote de medicación vacío.
- Distribuye la dosis de medicación de cada usuario  que ha asistido al Centro, en su bote correspondiente, antes de la hora de la comida.

- Coloca todos los botes con medicación en una bandeja y los distribuye en las mesas del comedor.
- Coloca cada bote en el puesto que tiene ese usuario en el comedor; a la vez  repasa que la medicación y dosis introducida en el bote sea la correcta.

- Después de comer, suministra la medicación en gotas a los usuarios que no tengan monitor en su mesa. Debe ocuparse de que el usuario beba el agua con las gotas inmediatamente después de servírselas.

- Al terminar de comer, los usuarios depositan los botes vacíos en una bandeja, situada al lado de la puerta principal del comedor. Una vez que la mayoría han depositado sus botes, la monitora de recreo que esté en turno de comedor, coloca la bandeja dentro de la cocina, fuera del alcance de los usuarios.

- Revisa todos los botes para comprobar que todos están vacíos y los guarda en el armario hasta el día siguiente.
Observaciones:

- En el caso de que un usuario vomitase después de tomar la medicación, no se le da otra toma. Se avisará inmediatamente a la C.R.M. y ésta se pondrá en contacto con la médico del Centro o ATS, que nos indicarán lo que debemos hacer.

- Si una dosis de medicación se cae al suelo, avisaremos a la CRM para proceder a su reposición. Además, avisaremos a los responsables de la limpieza del comedor para localizar la pastilla o cápsula caída y evitar que alguien pueda hacer mal uso de ella.

- Si una pastilla cae al suelo y aparece cuando se hace la limpieza del comedor, la CRM averigua con el monitor de mesa de qué usuario puede ser y si es posible que el usuario no la haya tomado; en ese caso, consulta con el servicio médico las medidas a tomar.
- En el caso de los usuarios que traen la medicación de sus domicilios diariamente, ellos son los responsables de sus tomas, aunque vigilaremos para que la tomen adecuadamente.  En el caso de que algún día se olviden de traerla, la C.R.M. consulta en la carpeta de las fichas qué medicación y dosis debe tomar, e intentará proporcionársela, pidiéndola en el Servicio Médico del Centro “Ricardo Baró”. Si no fuese posible conseguirla, llamará a la familia para que tomen las decisiones y nos den las indicaciones oportunas.

El monitor responsable de cada mesa:

- Controla que la toma se realice sin incidencias (ver Protocolo Comedor); en caso de que se produzca alguna incidencia, avisará inmediatamente a la CRM 
- Si la medicación del usuario es en gotas, el frasco de las mismas se colocará delante del plato del monitor de su mesa para que éste se las eche en el agua. El monitor debe ocuparse de que el usuario beba el agua con las gotas inmediatamente después de servírselas.

	

	Distribución diaria de medicaciones temporales.
La Cuidadora Responsable de Medicación (C.R.M.): o persona en quien delegue, administra las medicaciones temporales cuyas  tomas no coinciden con la hora del comedor.

	

	Reposición de la Medicación.
La Cuidadora Responsable de Medicación (C.R.M.): envía una nota al usuario/familia con unos días de antelación, indicando la medicación que necesita.


