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Este protocolo regula el apoyo que se presta a los usuarios en los espacios comunes y en los momentos de traslados por el centro. 

Los profesionales y voluntarios/alumnos en prácticas que intervienen, deben procurar siempre fomentar la responsabilidad y la autonomía de los usuarios. Pero, paralelamente, deben realizar una labor de supervisión y apoyo continua para garantizar su seguridad y bienestar. Dado que se trata de un servicio abierto, pondrán especial atención en saber en todo momento dónde están los usuarios, en que ningún usuario se marche de los límites del centro sin causa justificada, en evitar conflictos entre los usuarios, y en apoyar en los desplazamientos de forma especial a los que, por un motivo u otro, lo precisen.
	TRASLADO A RECREOS:

· Horarios de recreo de los usuarios y de todo el personal que no apoya en recreos: 

· Horario de Invierno (21 de Septiembre al 20 Junio): 

· 1º recreo: 11:40 a 12:00 h.

· 2º recreo: Al acabar de comer (14:30 h aproximadamente) a 15:00 h.

· Horario de Verano (21 de Junio al 20 Septiembre): 11:40 a 12:00 h.
Los Responsables de Taller:

- Dirigen a los usuarios al lugar donde se desarrollará el recreo (salita o pistas, en función del tiempo). En caso de variación en el lugar de desarrollo del recreo con respecto a las pautas habituales, la Cuidadora Responsable de Recreos (C.R.R.) llama con antelación a los responsables de taller para avisarles.

- Cierran el taller para evitar que algunos usuarios se queden solos dentro. En caso de que algunos usuarios demanden quedarse en el taller, el responsable de taller se ocupa de su supervisión o lo consulta con la C.R.R. por ver si el personal de recreos puede ocuparse de hacerlo.
- Comunica cualquier otra incidencia, relativa al recreo de los usuarios de su taller, a la C.R.R.; deben comunicar, de forma especial, si han tenido algún conflicto previamente que pueda condicionar su comportamiento o estado de ánimo durante el recreo.
- Al finalizar el período de recreo, abren de nuevo el taller y supervisan el regreso de todos los usuarios.
Los Monitores de Mesa (en el 2º recreo): dirigen a los usuarios al lugar donde se desarrollará el recreo
La Cuidadora Responsable de Recreos (C.R.R.) o persona en quien delegue, supervisa, una vez finalizado el recreo, que todos los usuarios se han dirigido ya a sus talleres correspondientes. Si necesita ayuda, la solicita a cualquiera de los otros profesionales que realizan el apoyo en recreos.

Los Monitores de Recreo (Técnicos, Cuidadoras y Voluntarios/Alumnos en prácticas), que han estado previamente apoyando a los usuarios en el recreo:

- Supervisan que todos los usuarios se dirigen a sus talleres correspondientes, teniendo especial cuidado con los más despistados y con los que se desorientan fácilmente. Si alguno necesita apoyo para volver a su taller, se lo ofrecen.
- Comunican cualquier incidencia, relativa al tiempo de recreo, al responsable de taller


	LUGARES HABITUALES DE RECREO:
1. En las Pistas y Secadero:

Sólo se desarrolla allí cuando el tiempo es bueno. Los usuarios suelen dividirse, en función de sus preferencias, en varios grupos, que realizan diferentes actividades:

· Deportes en las pistas: fútbol, baloncesto, …

· Sentarse y charlar con sus compañeros y/o monitores
· Pasear por el recinto

2. En la Salita de Estar:

Se desarrolla allí cuando llueve o hace mucho frío. También suele desarrollarse allí, por preferencia de la mayoría de los usuarios, el recreo de después de comer.

Los usuarios suelen dividirse en dos grupos:

· Los que acuden a la salita. Allí tienen música para bailar,  televisión, futbolín, juegos de mesa, ordenador, etc. 

· Los que prefieren quedarse por el exterior (jardines y carretera interior), paseando o charlando con sus compañeros.
3. En el Comedor:

Se desarrolla allí el recreo de después de comer en jornada de invierno. Suele quedarse en el comedor un pequeño grupo de usuarios con una M.R. Allí tienen la posibilidad de ver la TV, juegos de mesa, leer el periódico, charlar, …  
4. En Unidades:

Suelen quedarse usuarios que quieren descansar o ver una película en un ambiente tranquilo

5. Aula de Informática

	Los Monitores de Recreo – M.R. (Técnicos, Cuidadores y Voluntarios/Alumnos en prácticas) a quien se asigne esta labor:

· Procuran en todo momento favorecer la diversión de los usuarios

· Intervienen para fomentar las relaciones entre compañeros, sobre todo con aquellos usuarios más solitarios, si ellos lo desean
· Respetan las preferencias de los usuarios en cuanto a actividades a realizar y compañeros con los que quieren relacionarse, teniendo en cuenta:

· que las actividades no supongan un riesgo para el usuario o sus compañeros
· que los compañeros con los que quiera relacionarse estén conformes

· Sugieren y desarrollan actividades lúdicas y/o deportivas 

· Fomentan la participación en estas u otras actividades
· Charlan con los usuarios

· Supervisan que no se produzcan incidentes de cualquier tipo

· Tendrán especial cuidado con:

· los coches que pasan por la finca

· los usuarios que tienden a alejarse de la zona de recreo

· usuarios que puedan tener conflictos entre sí

· usuarios con más necesidades de apoyo (por motricidad, epilepsia, trastornos de conducta

· Deben ser puntuales en su llegada al lugar donde se desarrolle el recreo, para evitar que los usuarios estén solos.

· En jornada de verano, supervisan que el bocadillo, yogur o fruta sea consumido por el propio usuario y que no lo tiren o se lo regalen a otro compañero

· Con calor, tendrán especial cuidado con los usuarios epilépticos, ya que podrían sufrir mareos; por ello intentarán que lleven viseras, cremas protectoras de sol y que beban agua. Procurarán, en la medida de lo posible, que se queden en las zonas de sombra (bajo el porche o a la sombra de los árboles).  

· Con lluvia, tendrán cuidado de que los usuarios no estén en zonas descubiertas, mojándose

· Adecuarán la vestimenta del usuario a la temperatura. También advertirán a los usuarios y a sus responsables de taller, si observan que la vestimenta con la que acude habitualmente el usuario al recreo no es adecuada a las condiciones climatológicas.

· En las pistas: si los usuarios necesitan ir al W.C, los orientan para que utilicen los que están situados entre las Unidades de la zona de pistas, apoyándolos y supervisándolos si es necesario.

· En la salita de estar:

· Encienden y apagan los aparatos (TV, vídeo, equipo de música, ordenador, …) o supervisan que los usuarios lo hagan correctamente.
· Si los usuarios necesitan ir al W.C, los orientan para que utilicen los que están situados en los laterales del comedor, apoyándolos y supervisándolos si es necesario.
· En el Comedor:

· Encienden y apagan la TV o supervisan que los usuarios lo hagan correctamente.
· Supervisa a los usuarios que no han terminado de comer.

· Suministran la medicación a los usuarios que lo precisen a esa hora.

· Si los usuarios necesitan ir al W.C, los orientan para que utilicen los que están situados en los laterales del comedor, apoyándolos y supervisándolos si es necesario.
· Supervisan los WC  del comedor

· Acompañan o dirigen a los usuarios que quieren bajar a la salita o exteriores

· Al terminar el recreo procuran que los usuarios recojan todas sus pertenencias; si se les olvida algo se lo hacen llegar a su taller. Supervisa que, en su zona, todo está en su sitio y en orden.
· Se dividen para que, en cada zona (pistas, porches, salita, comedor,…) haya como mínimo un monitor para desarrollar todas estas tareas. 
Ver Distribución de Monitoras de Recreo (CLL5-F-15)
· La Cuidadora Responsable de Recreos (C.R.R.) organiza al resto de M.R. para que siempre haya un monitor supervisando las zonas más alejadas o menos transitadas de la finca (ronda).


